

做义无反顾的平凡人

□陈保罗

微观点

要感谢那些及时出手相助的人，他们用自己的行动展现了社会的正能量和温暖。他们让我们看到了在这个世界上，还有许多善良和勇敢的人，他们愿意为了正义和爱心而付出。或许，他们也怕，但是当走出第一步时，他们是闪耀着光芒的人。

最近有一个视频在各大媒体平台传播，一个视频是一名小女孩在上学途中被一条没有牵绳的大狗尾随，小区保洁员、62岁的李翠英挺身而出，用身体全程护住小女孩，直到安全离开。随后，大狗又缠着她，她的胳膊被大狗咬伤，脖子被抓红。有关媒体专门采访了李翠英，李翠英说想到这个事情还是会浑身颤抖，大哭不止，她害怕狗，一直怕，可就是这样一位怕狗的平凡人，在那一刻，这份勇气和果敢点亮了人性的光芒。直面自己内心的恐惧并战胜恐惧，再到挺身而出，保护了女孩，让自己成为大狗的“人质”，这一行为就如战场上冲锋在前的战士，从未想过退后一步。当然，通过该挡狗事件笔者也有话要说：其实，在我们身边还有许多不负责人或者无知无畏的人。那就是狗主人并没有按照相关规定来严格

饲养宠物，在携宠物外出时，并没有对其进行牵绳等严格的管理，不仅给自己和宠物带来了麻烦和危险，也给周围的人造成了困扰和伤害。以杭州为例，笔者专门搜集了杭州市遛狗相关管理条例。根据规定，杭州市区内的遛狗时间为，每天晚上7点至第二天早上7点。遛狗时必须系上狗链，并由成年人牵领，不得进入市场、公园、公共绿地、学校、医院、展览馆、影剧院、体育场、游乐场、车站、航空港以及其他公共场所。遛狗过程中，如果狗狗排泄粪便，要立即清除。在“文明养犬”方面的管理，杭州市政府科学制定政策，有规划地集中开展多次整治行动和普法宣传，这样的管理方式方法，也一定会迅速有效地对“不文明养宠物”的行为进行遏制整改。义无反顾，凡人善举，社会需要这样的正能量行为出现。在青田收费站，收费人员在例行工作中

发现司机师傅呕吐晕厥，随即拨打120电话，最终在收费员、高速交警和医护人员的通力配合下将司机抱出了驾驶室，抬上救护车并安全送达医院。事虽然是平凡的小事，但笔者认为通过这两件事情我们可以看出：其实我们的生活中有许多平凡而又伟大的人，他们在危急时刻挺身而出、舍己为人、无私奉献。李翠英，高速收费员仅仅是生活中一个典型的例子。这些平凡而伟大的人，用自己微薄的力量拯救了一个无辜的生命。她们是我们社会中最美丽、最可爱、最值得尊敬的人之一。我们要感谢那些及时出手相助的人，他们用自己的行动展现了社会的正能量和温暖。他们让我们看到了在这个世界上，还有许多善良和勇敢的人，他们愿意为了正义和爱心而付出。或许，他们也怕，但是当走出第一步时，他们是闪耀着光芒的人。

问题微评

●社会需要正能量行为。青田收费站收费人员助人的事件里，收费员小陈从敏锐发觉“师傅你怎么了？”到迅速穿上反光背心“冲出收费站到呼叫120”……一系列沉着冷静的一系列急救操作行云流水，堪称“专业级”。一位普通的收费员，却用自己的善良和专业“多问一句，救回一命”，令人赞叹且敬佩。人在旅途，难免有各种各样的意外发生，而很多人在意外发生之时很幸运地遇到了包括交通人在内的善良人们。这些年来，无论是英雄司机吴斌的“76秒壮举”，还是猫狸岭隧道数分钟内集结逆行，以及无数次旅途急救，交通人用自己的善良和专业，让人在旅途的司乘人员感受到了温暖，更拥有了笃定。 □王晓蔚

●收费站出口，司机突然呕吐晕厥，收费员及时发现并呼叫120急救；保洁阿姨为小女孩挡住大狗，自己被大狗缠住一个多小时……面对萍水相逢的司机，细心问候及时行动，

救下一条生命；面对陌生的小女孩，强忍害怕拼命护住对方，长达一个多小时也不放弃。视频中可以看到，阿姨事后被采访时情绪仍然不稳定，哭着喊出“谁来救我”的无奈，也许这漫长的一个小时成为了她和小女孩很长时间抹不去的阴影。你我皆凡人，但凡人的本能善举最让人动容。一句问候、一个动作，救下和护住的不止是一个人、一方平安，更传递出一份沉甸甸的温暖与爱。当然，我们在感动于善举的同时，也要清醒地看到，背后的安全隐患也不能忽视。不牵绳的大狗，危险疲劳驾驶的司机，为何会出现？如何从法律法规层面也遏制这种危险行为，如何加大宣传教育方面的力度，来减少这类事情的发生，也是值得探讨的重要问题。 □陈惠

●在看到这个事件的时候，笔者首先被这位保洁阿姨的英勇行为而感动和敬佩。面对猛犬，她虽然也害怕，但还是克服心中的恐惧，走上前用自己的身体全程保护着这个小女孩，其间更是被猛犬纠缠一个多小时。这位阿姨的勇敢行为，提醒着我们在这个快速发展和瞬息万变的社會中，虽然人们容易变得自私和冷漠，但仍然存在着那些愿意为他人冒险并给予帮助的

人。其实，笔者更希望看到，在这位阿姨被猛犬纠缠的一个多小时里，有更多善良勇敢的人能伸出援手，展现无私奉献和互助之美，让世界变得更加美好。这个事件也让我们意识到在公共场所，需要更加重视宠物的安全管理问题。狗主人的疏忽导致了危险情况的发生，提醒我们每个人都对自己的宠物负责，采取适当的措施，确保其对周围人及环境不造成影响。 □龚强

●凡人善举有时候是一个人的努力，有时候是无数热心人的爱心接力。在青田的这场救援中，就是一场平凡中带着感动、温暖里充满力量的爱心接力。收费员救下的不仅是货车司机的生命，更是一个家庭的希望。这种救助是责任所在，也是本能驱使。笔者以为，在感动和庆幸的同时，我们更多的应该是反思和警醒。首先，货车驾驶员要及时休息，不要疲劳驾驶，一旦感到身体不舒服，应及时停车寻求帮助。其次，收费站工作人员可以定期组织应急救援培训，抢抓黄金救援期。除此之外，货车司机要定期体检，确保身体健康情况下安全行驶。 □陈露萍



立法禁止过马路玩手机不是“小题大做”

□魏芳

微观点

生命安全大于天。期待有更多的地方能紧随宁波之后，通过“立法”禁止过马路玩手机，形成强有力的威慑力和约束力，从而促使广大行人真正做到“过马路不玩手机”，确保安全、文明过马路。

5月26日，浙江省十四届人大常委会第三次会议批准通过了《宁波市人大常委会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》，针对过马路看手机等行为，增加“行人通过路口或者横穿道路时，不浏览手持电子设备”的规定。 —5月30日《宁波晚报》

之前，针对过马路玩手机，多地曾出台了经济处罚的相关规定。虽然有的“罚单”只有10元、30元，仅仅是“意思意思”而已，但这无疑具有一定的警示意义。这不仅是针对行人“过马路玩手机”行为的一种处罚，而且也是对其他人的一种警示。同时，更是呼吁广大行人要自觉做到安全、文明过马路。但这样的“罚单式”处罚，仅仅只是一种经济处罚手段而已，并未上升到法律约束的层面。因而，此举并没有对“过马路玩手机”形成强有力的震慑作用。一些行人依然我行我素，依然“过马路玩手机”。此次，宁波以“立法”的方式明确“过马路不

能玩手机”，这无疑具有严厉的警示意义，同时也更具法律意义。这意味着，今后一旦有行人过马路玩手机，接受处罚的不仅仅只是“罚几块钱”的事了。

也许有人会问：“立法”禁止过马路玩手机是否小题大做？笔者以为，这不是“小题大做”，恰恰体现了一座城市的生命温度。

根据相关调查表明，过马路玩手机的行人闯红灯几率比普通行人高4倍，且横穿马路所用的时间也比正常人多出2秒。另据世界卫生组织调查：全世界每年有超过27万行人，死于路面交通事故，而行人走路时玩手机分散注意力被认为是重要原因之一。这说明，“过马路玩手机”真的很危险。

笔者以为，此次宁波“立法”禁止过马路玩手机之举，事小意义大。一方面，此举并非与过马路玩手机行为“过不去”，而是对过马路玩手机行为的一种善意提醒和陋习矫正，意在呼吁每一位行人在过马路时切莫因为玩手机而忽视了“安全”，甚至丢了“性命”。另一方面，此举也告诫每一位



行人要学会知危险、会避险，养成过马路不当“低头族”的良好习惯，为自己的生命安全负责。

生命安全大于天。期待有更多的地方能紧随宁波之后，通过“立法”禁止过马路玩手机，形成强有力的威慑力和约束力，从而促使广大行人真正做到“过马路不玩手机”，确保安全、文明过马路。

浙江分类广告

- 温州大三人力资源服务有限公司瑞安分公司遗失公章一枚，编号33038110205367，声明作废。
- 东阳道和企业管理有限公司遗失公章一枚，编号33078310005840，声明作废。
- 义乌市斯诺包装有限公司遗失公章一枚，编号3307252085983，声明作废。
- 义乌市斯诺包装有限公司遗失财务章一枚，编号3307252085984，声明作废。
- 义乌市川禾塑胶制品有限公司遗失公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 义乌市连客电子商务有限公司遗失公章一枚，编号33078210225117，声明作废。
- 金华市金东区鑫广机械租赁服务部遗失公章一枚，声明作废。

- 义乌市糖萌教育科技有限公司遗失合同章一枚，编号33078210288501，声明作废。
- 侯建宏遗失杭州杭派清江服饰市场有限公司303-1押金收据壹张，金额：壹万元，声明作废。
- 台州元宇科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州驰美和迪汽车服务有限公司遗失公章、财务章、发票章、合同章、法人章(麻文孟印)各一枚，声明作废。
- 宁波仁程建筑装饰工程有限公司遗失公章一枚，编号33021210064390，声明作废。
- 杭州祁娟科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州荣达印刷有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州珂睿国际贸易有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州桃源科技有限公司遗失公章、财务章各一枚，声明作废。
- 杭州偶宿酒店管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。
- 杭州豪天科技有限公司遗失公章一枚，声明作废。

- 义乌市迎霞贸易有限公司遗失营业执照正本，统一社会信用代码91330782MA2DDQB7P；公章3307250506035，声明作废。
- 开心一刻(杭州)科技有限公司遗失公章、财务章各一枚，声明作废。
- 杭州浙鸿房地产代理有限公司遗失法人章(赵胡印)、财务章各一枚，声明作废。
- 杭州瑞美服饰有限公司遗失财务章一枚，声明作废。
- 杭州美屋华装科技有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司认缴注册资本从300万元减至1万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
- 浙江杏林堂生物科技有限公司遗失财务章，声明作废。
- 绍兴璇璇电子商务有限公司遗失财务章(编号3306020056915)、法人章(林权印)各一枚，声明作废。

- 浙江本坤实业有限公司减资公告：经本公司股东会决定，本公司以认缴注册资本从10600万元减至5000万元，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。
- 义乌市北邦整装装饰工程有限公司遗失公章一枚，编号33078210693844，声明作废。
- 义乌市北邦整装装饰工程有限公司遗失财务章一枚，编号33078210693846，声明作废。
- 杭州暗香逐影文化艺术有限公司遗失公章、财务章、发票章各一枚，声明作废。
- 义乌市景祥工艺品有限公司遗失公章一枚，编号33078210169068，声明作废。
- 金华市金东区雨甜泡沫加工厂遗失公章一枚，编号33070310027806，声明作废。